

Информация

Об итогах работы в рамках реализации ведомственной целевой программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе на 2019-2021 годы» за 2021 год

В ходе реализации мероприятий ведомственной целевой программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе на 2019-2021 годы» за 2021 год членами комиссии отмечено, что в целях предотвращения злоупотребления, незаконного оборота наркотиков, сокращения употребления алкоголя и других психотропных веществ на территории муниципального района «Мещовский район», реализация программных мероприятий организуется в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами. Постановлением администрации муниципального района «Мещовский район» от 29 января 2019 г. № 57 была утверждена ведомственная целевая программа муниципального района «Мещовский район» «Противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе на 2019 – 2021 годы».

Финансирование данной программы осуществляется за счет средств районного бюджета. На 2021 год на мероприятия по исполнению программы запланировано 50 тыс. рублей. По задаче «Совершенствование форм и методов профилактической деятельности, пропаганды здорового образа жизни, направленных на формирование антинаркотического мировоззрения и нравственной культуры в обществе» запланировано 4.000 руб. Кассовое исполнение – 0 рублей. По задаче «Обеспечение информационно-пропагандистского сопровождения профилактики наркомании среди населения Мещовского района» запланировано 46.000 руб. Средства не израсходованы.

За истекший период 2021 года на территории Мещовского района выявлен один факт связанный с незаконным оборотом наркотических средств гр. Савичев Д.В. д. Картышово Мещовского района. По ст.ст.6.8, 6.9 КоАП РФ лица не привлекались.

Подразделениями ГИБДД направлялись 5 лиц на освидетельствование на наличие наркотического опьянения, из них ни по одному факту опьянение не подтвердилось.

В настоящее время на территории района лиц, находящихся на наркологическом учете в связи с потреблением наркотиков в Мещовской ЦРБ нет. Фактов смертей, отравлений в результате потребления наркотических средств и психотропных веществ в текущем году не зарегистрировано. Сотрудниками других правоохранительных органов на территории района преступлений указанной категории не выявлено.

На территории района зарегистрированы 23 лица, ранее привлекавшихся к уголовной ответственности за преступления в сфере НОН, из которых в местах лишения свободы находятся 5 лиц (Сефимирзоев Д., Антонов И.А.), не живут - 11 лиц, из них приезжают к родственникам - 3 (Горелов С.Н., Лаушкин А. А., Павликова

проживают постоянно 8 лиц (Аничкин В.А., Косов И.В., Чуднов Е.П., Прошина К.Н., Шаповалов А.А., Лебедев П., Морозов П.П., Гасанов В.М.).

В целях получения первичной оперативно-розыскной информации по данной категории преступлений, сотрудниками отделения осуществлен обмен информацией с врачом наркологом ЦРБ и главным врачом ЦРБ по вопросам постановки лиц на наркологический учет и положительных освидетельствований, ориентированы главы поселений, ориентированы работники, по месту жительства регулярно посещаются все лица, ранее привлекавшиеся к уголовной ответственности за преступления в сфере НОН, проверены места, на которых ранее культивировались наркотикосодержащие растения.

Согласно приказу УМВД России по Калужской области № 76 от 06.07.2021 г., в целях профилактики, на территории Мещовского района проведена комплексная оперативно-профилактическая операция «МАК» задачей, которой являлось обнаружение и уничтожение незаконных посевов, а также очагов дикорастущих наркотикосодержащих культур, выявление и привлечение к ответственности лиц, занимающихся заготовкой, перевозкой, переработкой и сбытом наркотиков растительного происхождения.

В ходе проведения 2 этапов ОПМ с 24.07. по 04.08.2021г. и с 30.08 по 08.09.2021г. на территории Мещовского района составлен 1 протокол по ст. 6.9.1 КоАП РФ.

Уголовное преследование:

В ходе проведения первого этапа «Мак» выявлен один факт хранения наркотических веществ у гр. Шишилова К. прож. жд\ст. Кудринская.

До начала проведения ОПМ «МАК» на территории Мещовского района был выявлен 1 факт НОН, по которому возбуждено уголовное дело по ст. 228 УК РФ.

При проведении ОПМ проверены лица, ранее судимые за аналогичные преступления, с которыми проведены профилактические беседы о недопущении повторных правонарушений, связанных с НОН.

3 этап ОПМ проведен с 05.10 по 14.10.2021г.

На территории Мещовского района проведена активная работа по организации добровольного социально-психологического тестирования обучающихся, в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ.

В рамках мер по раннему выявлению несовершеннолетних потребителей психоактивных веществ и профилактики такого потребления, в ГБУЗ КО «ЦМБ № 1» Мещовского района проводились следующие мероприятия:

1. Врач Грищенко Е.А., фельдшера ФАПов, медсестра школы Лукашова Л.Н. во время приёмов проводили беседы с учащимися школ, педколледжа о вреде алкоголя психоактивных веществ.

2. Проходили ежегодные профилактические осмотры учащихся, где они были осмотрены на предмет повреждения кожи в определённых местах (следы инъекций),

на состояние их психического и неврологического статуса, врачами: педиатром, неврологом, психиатром.

3. При подозрении на употребление несовершеннолетними наркосодержащих веществ в отделении скорой помощи, стационаре проводится анализ мочи на наркотики.

4. Силами УБ Мещовского района с привлечением волонтеров в марте 2021 года была проведена акция «Сообща, где торгуют смертью». В её рамках было привлечено 10 волонтеров, которые раздавали листовки антинаркотической направленности в количестве 200 штук. Всего было задействовано 15 объектов (это школы, библиотеки, улицы города, населённых пунктов).

5. На данный момент на наркоучёте в кабинете нарколога УБ Мещовского района состоит 0 человек.

Социально - психологическое тестирование обучающихся, направленное на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в 2021 год производилось региональным оператором-государственным автономным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования Калужской области «Калужский государственный институт развития образования». Результаты тестирования получены лицам, ответственными за получение результатов СПТ.

В целях выявления и пресечения административных правонарушений и преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ на территории Мещовского района проводится ряд мероприятий, например, таких как «Здоровье», «Подросток», который проходит в три этапа, один из которых называется «Подросток – Игла». В 2021 г. на территории Калужской области был организован первый этап акции «Сообща, где торгуют смертью». Целями проведения таких мероприятий является выявление несовершеннолетних, употребляющих наркотические и психотропные вещества так же лиц, вовлекающих подростков в употребление.

В настоящее время на профилактическом учете ПДН ОП состоит 14 подростков, из них за употребление спиртосодержащей продукции 5, за употребление наркотических веществ - 0. При этом следует отметить, что любая информация об употреблении либо распространении наркотических или психотропных веществ среди молодежи направляется в ОУР ОП, который в свою очередь проводит комплекс оперативных мероприятий по выявлению лиц, употребляющих либо распространяющих наркотические, либо психотропные вещества, а также лиц, вовлекающих в вышеуказанную противоправную деятельность несовершеннолетних. Данная информация поступает в строго конфиденциальном виде и даже в рапортах не указываются фамилии лиц, предоставивших информацию.

В случае выявления несовершеннолетнего данной категории согласно требованиям приказа МВД РФ № 845 от 15.10.2013 г. решается вопрос о постановке подростка на профилактический учет в подразделение по делам

несовершеннолетних. При постановке на профилактический учет руководством отделения полиции с каждым несовершеннолетним в присутствии родителей проводятся беседы о недопустимости совершения повторных правонарушений, а также разъясняется ответственность, установленная российским законодательством за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Их поведение систематически контролируется инспекторами ПДН по месту жительства и учебы совместно с участковыми уполномоченными полиции, оперуполномоченными УР, представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. При постановке на учет несовершеннолетних, употребляющих спиртосодержащую продукцию обязательно информируется Мещовская ЦР с целью проведения с данной категорией дополнительных мероприятий.

В целях формирования позитивного правосознания несовершеннолетних в учебных заведениях района на протяжении всего учебного года с учащимися проводятся профилактические беседы об ответственности несовершеннолетних за употребление и распространение наркотических средств и психотропных веществ, употребление спиртосодержащей продукции, а с вступлением нового ФЗ № 15 от 23.02.2013 г. «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» еще ответственности несовершеннолетних за курение табачной продукции. Так, за 2021 год инспектором ПДН ОП были проведены 19 лекций и бесед в учебных заведениях района на вышеуказанную тему.

КДН и ЗП осуществляет организационно-профилактические мероприятия, направленные на предупреждение негативных явлений в подростковой среде в соответствии с действующими Федеральным Законом от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних защите их от 03.06.1967 г., Законом Калужской области от 26.02.2006 г. № 175-03 «О порядке образования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их в Калужской области», Кодексом РФ об административных правонарушениях. 1 «Об административных правонарушениях в Калужской области» № 122-ОЗ от 28.02.2011 г.

На территории Мещовского района организована профилактическая работа с неблагополучными семьями, употребляющими спиртные напитки; родителями проживающими с ними несовершеннолетними детьми. Комиссия направляет бесплатное лечение от алкогольной зависимости в Калужский наркологический диспансер.

На территории района в летнее время проходила профилактическая операция «Подросток». В целях предупреждения безнадзорности, пресечения правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов операция проходит в 3 этапа. Одним из главных этапов данной операции является этап - «Подросток - игла», направленный на выявление подростков, совершающих административные правонарушения и преступления, принятие к ним и их родителям

мер, согласно действующего законодательства в сфере употребления спиртосодержащих напитков, наркотических и психотропных веществ, фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление спиртосодержащих напитков и наркотических веществ профилактическая работа с неблагополучными семьями.

В детских оздоровительных лагерях организованы профилактические мероприятия, направленные на проведение разъяснительной работы с несовершеннолетними о вреде употребления наркотических и психотропных веществ, а также об ответственности за участие в их незаконном обороте. Кроме этого проведена повседневная индивидуально-профилактическая работа с подростками и родителями, состоящими на учете, выявление реализующих спиртосодержащую продукцию несовершеннолетним; фактов вовлечения подростков в распитие спиртных напитков, совершение преступлений и совершение антиобщественных действий.

В связи с тем, что значительное количество противоправных поступков, в том числе и наркотической деятельности, совершается несовершеннолетними, занимающимися досуговой деятельностью, главной задачей органов и учреждений системы профилактики правонарушений несовершеннолетних является работа по организации свободного времени несовершеннолетних и максимального вовлечения их в том числе и к занятиям физкультурой и спортом.

Сотрудниками МКУ «Центр развития физкультуры и спорта «Олимп» муниципального района «Мещовский район» созданы оптимальные условия для занятий детей и подростков физкультурой и спортом. В период летних каникул функционируют все спортивно-оздоровительные группы: по мини-футболу, дзюдо, баскетболу, настольному теннису, самбо, лыжной подготовке, волейболу, атлетической гимнастике, группы общей физической подготовки для детей в возрасте 5-7 лет. Благодаря тому, что все занятия в ФОКе бесплатны, любой ребенок, желающий посещать спортивно-оздоровительные секции, может реализовать свое право на занятия физкультурой и спортом.

На базе ФОКа проведены турниры, первенства и чемпионаты района. Особенно привлекают детей комплексные состязания, такие, как: «Фестиваль ГТО», различные эстафеты и спортивные праздники, где все дети и подростки - участники мероприятия получают подарки и сладкие призы, что очень нравится детям и вызывает заинтересованность в посещении спортивно-оздоровительных групп в ФОКе. Спортсмены-разрядники являются примером для своих ровесников, это мотивирует и других ребят систематически заниматься физкультурой и спортом. Что является действенным средством для вовлечения детей и подростков в систематические занятия физической культурой и спортом и формирования у них приоритета здорового образа жизни.

В 2021 году в ФОКе открыты новые секции - это универсальный бой лайт и дзюдо, что в свою очередь будет дополнительно способствовало привлечению детей и подростков к занятиям спортом.

В МКУ «Центр развития физкультуры и спорта «Олимп» муниципального района «Мещовский район»» проведена всесторонняя деятельность для привлечения детей и подростков, а также их родителей к занятиям физической культурой и спортом, что в свою очередь, ведет к популяризации здорового образа жизни в семьях несовершеннолетних детей.

Одним из элементов в системе профилактики правонарушений в подростковой среде является совместная деятельность службы занятости населения, комиссии делам несовершеннолетних и защите их прав, органов образования работодателей, направленная на обеспечение занятости несовершеннолетних граждан, особенно находящихся в социально-опасном положении и состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в подразделениях по делам несовершеннолетних органов внутренних дел или освобожденных из учреждений уголовно исполнительной системы наказаниями. Реализация программы трудовой адаптации позволяет подросткам не только приобрести опыт работы, но и предотвращает вовлечение их в криминальную среду, способствует снижению уровня преступности в молодежной среде, а также является профилактическим средством предупреждения правонарушений преступлений среди несовершеннолетних.

Деятельность службы занятости населения по содействию трудоустройству несовершеннолетних граждан ориентирована на выполнение социально значимых задач, т.к. обеспечение занятости этой категории граждан является важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с правонарушениями, источником удовлетворения подростками своих материальных потребностей, способом получения ими информации о сфере трудовых отношений.

Большое значение отводится информационной составляющей при реализации программы временной занятости несовершеннолетних. В течение года, посещая школы района, работники центра занятости информировали школьников о возможности участия в летней занятости, какие необходимы документы для трудоустройства на временные работы. Проведена работа с работодателями на предмет выявления вакансий для несовершеннолетних. Особое внимание уделено подросткам, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и подразделениях по делам несовершеннолетних. С ними проведены индивидуальные беседы. Предложены варианты временного трудоустройства в период летних каникул.

В 2021 году всего во временной занятости приняли участие 84 человека.

66 несовершеннолетних работали подсобными рабочими в трудовых отрядах, созданных на базе своих родных школ, в том числе:

- Мещовская средняя школа 19 чел.
- Серпейская средняя школа 6 чел.
- Кудринская средняя школа 14 чел.
- Домашовская средняя школа 10 чел.
- Алешинская основная школа 12 чел.
- СОШ «Поселок Молодежный» 3 чел.

- Мармыжовская основная школа 2 чел.

Ребята работали на пришкольных участках по выращиванию овощей для школьных столовых, занимались благоустройством школьных территорий, посадка рассады цветов.

Мелкий ремонт школьной мебели, косметический ремонт школьных помещений, ремонт ограждений школьной территории.

18 несовершеннолетних работали вожатыми на детских площадках, созданных при домах культуры как в городе Мещовске, так и в сельских поселениях.

Оплата труда производилась в размере не ниже минимального размера оплаты труда, сложившегося в Калужской области из средств муниципального бюджета. Из средств областного бюджета оказана материальная поддержка каждому несовершеннолетнему из расчета 1500 рублей в месяц за фактическое количество отработанных дней.

На летнюю занятость израсходовано всего 372,7 тыс. рублей, в том числе:

Муниципальный бюджет 321,4 тыс. рублей;

Областной бюджет 51,3 тыс. рублей.

В 2021 году были проведены мероприятия, направленные на профилактику антинаркотической направленности. В данной работе были задействованы все органы системы профилактики. Основными мероприятиями остаются те, которые рекомендованы Аппаратом антинаркотической комиссии в Калужской области. При разработке плана работы антинаркотическая комиссия администрации муниципального района «Мещовский район» ориентируется на рекомендации областной комиссии. Помимо этого, утверждается отдельный план в рамках Международного дня борьбы с наркотиками (26 июня).

В 2021 год были проведены следующие мероприятия по вовлечению детей в занятия физической культурой и спортом, спортивно-массовые мероприятия:

- мероприятия в рамках дня борьбы с наркоманией (26 июня)
- турниры по мини-футболу «Мы против наркотиков»,
- конкурс агитплакатов и рисунков «Мы за здоровый образ жизни!»
- книжные выставки на базе районной библиотеки «К здоровью – осознанно!», «Остановись, подумай...», «Наркомания: жизнь под угрозой» и т.д.
- электронные презентации с беседой «Выбери жизнь!» (районная библиотека)
- интерактивные уроки для школьников «Маршрут безопасности»;
- профилактические беседы и классные часы «Борьба с наркотиками», «От забавы до беды», «Алкоголизм, наркомания – билет в один конец», «Осторожно! Наркотики» и т.д.;
- «День физкультурника», «Олимпийский день»;
- участие в областных спортивных мероприятиях;
- зимние и летние недели здоровья в образовательных учреждениях района;
- в течении октября-ноября во всех образовательных учреждениях района проходят киноакции с демонстрациями фильмов о пагубности вредных привычек.

- организован и проведен День молодёжи, так же приуроченный к Международному дню борьбы с наркотиками и их незаконному обороту (26 июня);
- участие в областной Спартакиаде среди команд муниципальных образований Калужской области;
- 2 этапа (весенний и осенний) ежегодной областной акции «Сообщи, где торгуют смертью»;
- «Зарница - 2021»;
- «Забег Победы»;
- в рамках всемирного дня борьбы со СПИДом во всех учебных организациях в течение недели будут организованы мероприятия на тему предупреждения и профилактики ВИЧ-инфекций.

В проводимых мероприятиях и акциях приняло участие более 400 человек.

Для вовлечения детей и подростков в занятия спортом по месту жительства отдел физкультуры, спорта и молодежной политики совместно работает с преподавателями физической культуры общеобразовательных организаций Мещовского района.

В рамках подпрограммы «Спорт на селе» государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» привлекаются жители сельских поселений к систематическим занятиям физической культурой и спортом, организуются сельские игры между поселениями, и как итог входят в состав сборной муниципального района в региональных мероприятиях.

С 13 сентября по 19 сентября во всех образовательных учреждениях Мещовского района проведены спортивные мероприятия, турниры, легкоатлетические забеги и классные часы в рамках XXI летней «Недели здоровья».

Также сформирован новый состав волонтерского молодежного совета. Координация волонтерского движения способствует активизации деятельности, направленной против наркомании и асоциальных явлений среди молодёжи.

Традиционно учащиеся школ Мещовского района принимают участие в ежегодных спартакиадах обучающихся образовательных учреждений Калужской области, соревнованиях по самым различным видам спорта.

На территории Мещовского района во всех образовательных организациях в году активно ведётся работа по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО учащимися.

Все выше перечисленные мероприятия являются одним из важных движущих факторов для формирования в сознании нашей молодёжи необходимости ведения здорового образа жизни, а также являются профилактической мерой антинаркотической направленности.

Работа по реализации новой ВЦП «Противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе» будет начата в следующем году.

СВЕДЕНИЯ
о финансировании муниципальной
антинаркотической программы муниципального района «Мещовский район»
«Противодействие злоупотреблению наркотиками в Мещовском районе»
на 2022 год.

Наименование	Запланировано денежных средств на 2022 г.
1. Совершенствование форм и методов профилактической деятельности, пропаганды здорового образа жизни, направленных на формирование антинаркотического мировоззрения и нравственной культуры в обществе	54 000 руб.
2. Обеспечение информационно-пропагандистского сопровождения профилактики наркомании среди населения Мещовского района	46 000 руб.
Итого	100 000 руб.

Зам. Главы администрации



Н.А. Аношкина